
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
       Θεσσαλονίκη, 4/12/2023 
 
Του:  Βασιλείου Γραμμένου, Βουλευτή Α' Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Με κατάργησή του απειλείται το Εφετείο Χανίων από τον 

νέο δικαστικό χάρτη» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Έντονη ανησυχία εκφράζουν οι κάτοικοι και ο Δικηγορικός Σύλλογος των 
Χανίων για την πιθανότητα να κλείσει το ιστορικό Εφετείο της πόλης τους, αφού 
σύμφωνα με τον νέο δικαστικό χάρτη, ο οποίος δρομολογείται από το 
Υπουργείο Δικαιοσύνης, προβλέπεται η συγχώνευση 5 Εφετείων μεταξύ των 
οποίων αυτών της Κρήτης και Ανατολικής Κρήτης, εκ των οποίων το 
δεύτερο στεγάζεται στο Ηράκλειο και ιδρύθηκε μόλις πριν από 12 χρόνια. 
Η κοινωνία των Χανίων αντιστέκεται στην απογύμνωση του νομού από 
υπηρεσίες, όπως αυτό του Εφετείου Χανίων με την ιστορικότητα που το 
διέπει. Πρόκειται για μεγάλη αδικία σε βάρος του πληθυσμού των Χανίων , 
αν όντως συγχωνευθούν τα δύο Εφετεία και η έδρα μεταφερθεί στο 
Ηράκλειο, δεδομένου ότι η δημιουργία του Εφετείου Ανατολικής Κρήτης 
έγινε με το σκεπτικό να μην ταλαιπωρούνται οι κάτοικοι του Ηρακλείου και 
αναγκάζονται για εκδικάσεις που τους αφορούσαν να μετακινούνται στην 
πόλη των Χανίων, όπου πρωτύτερα υπήρχε το μοναδικό Εφετείο. 
Επομένως, μια επικείμενη συγχώνευση θα δημιουργούσε αντίστοιχα 
προβλήματα στους Χανιώτες, οι οποίοι θα αναγκάζονται  στο μέλλον να 
μετακινηθούν στο Ηράκλειο με ό,τι αυτό συνεπάγεται, εφόσον το οδικό 
δίκτυο δεν είναι σύμφωνα με τις μαρτυρίες των κατοίκων σε καλή κατάσταση, η 
κίνηση, ιδίως κατά την καλοκαιρινή περίοδο, είναι ιδιαίτερα αυξημένη, ενώ στο 
Εφετείο υπάρχει πολλαπλάσια ύλη και καλύπτει τις ανάγκες δύο νομών με 
μεγάλη ανάπτυξη του πληθυσμού. Η επικείμενη συγχώνευση σε συνδυασμό με 
την ανακοίνωση του διαγωνισμού για την κατασκευή νέου δικαστικού μεγάρου 
στο Ηράκλειο δικαιολογεί απόλυτα την ανησυχία της τοπικής κοινωνίας των 
Χανίων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2104

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/12/2023



 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να μην υλοποιηθεί η 
συγχώνευση των Εφετείων Κρήτης και Ανατολικής Κρήτης εις βάρος της πόλης 
των Χανίων, η οποία κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα απογυμνώνεται 
σταδιακά από υπηρεσίες, γεγονός που υποβαθμίζει την ποιότητα ζωής των 
κατοίκων της και προσθέτει ένα πλήθος άλλων προβλημάτων που σχετίζονται 
με επιπλέον κόστη, επιπλέον χρόνο και ταλαιπωρία τους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




